



Быстрее закончить обмолот хлебов

Большинство колхозов района давно закончил обмолот хлебов, распределили урожай и готовятся к весеннему севу. Имеются и такие сельхозартели, которые далеко отстали с обмолотом хлебов. Например, в «Красной Стрелке» не обмолочено озимых 160 гектаров, в «Вазьянце» 11 кладей, имени Сталина — 10 кладей, большое количество хлебов не обмолочено в «Память Чкалова» и «20 лет РККА». Почему в этих колхозах затянули обмолот хлебов? Причина одна, руководители указанных сельхозартедей т.т. Кузюнин, Солдатов, Вдовин, Крылов, Давыдов не сумели мобилизовать колхозников на быстрой уборке урожая.

В сельхозартели имени Сталина на молотье работают не более 5 часов в сутки, на работу выходят поздно, в 11 часов утра, а кончают — в 4 часа вечера

В успешном обмолоте хлебов многое зависит от машинно-тракторной станции, которая работает плохо. В колхозе «Красная Стрелка» сложная машина за всю зиму намолотила всего лишь 9 тонн. Здесь из-за трактора простаивает и молотильная машина. Такое же положение в сельхозартели «Ударник 1-й» Директору МТС тов. Горелову и политотделу нужно обратить больше внимания на обмолот.

Согласно решению партии и правительства дополнительная оплата на молотье продлена до 1 апреля. Работники земельных органов и сельсоветов обязаны организовать социалистическую помощь колхозу колхозу в обмолоте хлебов. Если же будет этого сделано, то отдельные колхозы до ростополи с обмолотом не справятся и допустят большие потери. Хлеб — большая ценность особенно в дни войны, поэтому необходимо организовать обмолот хлебов, где это можно на 2 смены и так, чтобы до 1 апреля он был весь в закромах.

Конь обезличен

Комиссия по проверке колхоза «Красный луч» (Болтино) отметила тревожное положение с конем в колхозе 7 истощенных лошадей, остальные почти все ниже средней упитанности.

Чем объяснить такое состояние коня? Правда, кормов дают недостаточно: 2 кг. сена, 3 кг. концентратов и яровой пшеницы, но умело их используя и при этом рационе можно было лошадей довести до более лучшей упитанности. Беда в том, что лошади обезличены, за колхозниками не закреплены, сбруя не подогнана. Конюхи плохо относятся к своим обязанностям. Лошадей не чистят, навоз не убран, жеребым конематкам даже негде лечь, кормушки не чистят.

Райзо необходимо помочь колхозу, как в организации труда, а также в заготовке кормов.

Н. Петелин.

ПОСТРОИМ ТАНКОВУЮ КОЛОННУ «НАРОДНЫЙ УЧИТЕЛЬ»

Учителя Вадского района дружно откликнулись на призыв передовых школ нашего союза о создании танковой колонны «Народный учитель»

По девяти сельхозам собрано средств 1555 рублей

Товарищи учителя, все включимся в сбор средств на нашу танковую колонну и поможем Красной Армии разгромить фашистских захватчиков

Н. ШИБАНОВ.

Трофей войск Калининского фронта за период с 11 по 21 марта 1942 г.

Войсками Калининского фронта в боях с противником за период с 11 по 21 марта захвачены следующие трофеи: орудий разных калибров — 66, танков — 5, минометов — 54, пулеметов — 257, автоматов — 88, винтовок — свыше 1000, радиостанций — 7, повозок с боеприпасами — 42, гранат — более 2000, снарядов — более 5000, патронов винтовочных — свыше 200000.

За это же время уничтожено: 23 немецких самолета, 240 автомашин, 17 орудий, до 200 повозок с грузом и 2 склада с боеприпасами.

За период с 11 по 25 марта немцы потеряли в районе Калининского фронта убитыми около 12000 солдат и офицеров.

Совинформбюро.

Подготовка резервов Красной Армии

Фото М. Королева

Фотохроника ТАСС



Бойцы всеобща на тактических занятиях. На первом плане колхозник сельхозартели «Торсу» (Кеминский район, Фрунзенская область), Бочкымбай Садыков.

От Советского Информбюро ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 23 МАРТА

В течение 23 марта на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 22 марта уничтожено 26 самолетов противника. Наши потери — 11 самолетов

За 23 марта под Москвой сбито 3 самолета противника.

* В течение 22 марта частями нашей авиации уничтожено или повреждено 15 немецких танков, 155 автомашин с войсками и грузами, 140 подвод с боеприпасами, 32 орудия, 6 зенитно-пулеметных точек, 11 минометов, взорвано 7 складов боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

* За истекшую неделю с 15 по 21 марта немецкая авиация потеряла 249 самолетов. Наши потери за этот же период — 77 самолетов.

* Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за 2 дня огнем артиллерии и действиями разведывательных групп разрушили 30 вражеских ДОТов, блиндажей, землянок и один наблюдательный пункт. За это же время уничтожено 16 станковых пулеметов, минометная батарея и взорвано 2 склада с боеприпасами. Захвачены трофеи: 11 пулеметов, 24000 патронов, 250 мин и много винтовок. Немцы потеряли только убитыми 1800 солдат и офицеров

* Наша часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, после упорных боев, доходивших до рукопашных схваток, выбила немцев из двух укрепленных населенных пунктов. Уничтожено 200 солдат и офицеров противника. Захвачено 6 станковых пулеметов, 2 миномета, 2 радиостанции, автоматы и другое вооружение. Мужество и бесстрашие в бою проявил танковый экипаж лейтенанта тов. Васина. Ворвавшись в глубину обороны противника танк тов. Васина уничтожил 3 противотанковых пушки и 2 ДОТа с засевшими в них гитлеровцами. Танк был поврежден. Ликвидировав под огнем противника повреждения, танковый экипаж снова пошел на штурм вражеских укреплений и уничтожил 6 орудий, 4 миномета, 3 станковых пулемета и разгромил штаб 473 немецкого пехотного полка.

* На одном из участков Южного фронта наши части выбили противника из двух населенных пунктов. Особенно упорные бои развернулись за деревню К. занятую советским подразделением. Пытаясь вернуть потерянную позицию, батальон вражеской пехоты, поддержанный 5 танками, в течение дня дважды переходил в контратаку, но был отбит с большими для него потерями.

Пятерка советских гвардейцев истребителей прикрывала наши части, которые вели наступательные бои на одном из участков Калининского фронта. Вскоре летчики заметили 22 немецких бомбардировщика, которых сопровождал 8 истребителей. Не давая противнику приблизиться к расположению наших войск, советские летчики бросились в атаку. Вскоре рухнул на землю «Мессершмитт-110», сбитый лейтенантом Ловойкиным. Капитан Ефремов сбил «Мессершмитт-109», капитан Донов сбил 2 вражеских самолета. Строй немецких самолетов был разбит. Затем был уничтожен еще один «Мессершмитт-109» и подбиты два бомбардировщика. Остальные вражеские самолеты повернули на запад. Все наши летчики благополучно вернулись на свой аэродром

* Немецкий ефрейтор Вульф писал своей жене: «Только что мы бежали из села, где находились последнее время. Мы отступили сразу на 15 километров и не имели покоя два дня и 2 ночи. За эти дни и ночи мы потеряли очень многих. Наша рота стала маленькой кучкой. Командир роты тоже выбыл из строя. Отступая, многие из нас обморозились. Это было страшно жутко»

* Немецкие оккупанты ограбили всех жителей села Мясоедово, Курской области. Вот краткий перечень чудовищных преступлений гитлеровцев: сожжено 372 дома колхозников, 3 школьных здания, церковь, 352 сарая. 15 амбаров и 8 конюшен. Немецкие бандинты отняли у населения 142 коровы, 11 лошадей, 71 овцу, 91 свинью, 1622 курицы, все продовольствие, велосипеды, патефоны, швейные машины, одежду, обувь, белье, посуду и другие предметы домашнего обихода. Немецко-фашистские изверги расстреляли 34 мирных жителей села.

Ваши подарки еще больше вливают в нас СИЛЫ

Здравствуйте, дорогие ребята! Мы, бойцы Рабоче-Крестьянской Красной Армии шлем вам, пионерам Радужинской начальной школы, свой красноармейский привет и сообщаем, что письмо ваше получили, которому очень рады.

Дорогие ребята! Весь наш советский народ от мала до велика горит единым желанием — как можно быстрее разгромить фашистскую гадюку, которая попыталась своими грязными сапогами испортить нашу священную землю. Там, где побывали немцы, вы не увидите таких прекрасных наших городов, ибо на своем пути они все уничтожают, оставляя трупы ни в чем неповинных наших дорогих братьев, отцов, матерей и детей. Никакой ураган, никакое наводнение, никакой пожар не могут уничтожить так, как уничтожают немцы. Но помните, дорогие ребята, что каждый их зверский поступок мы не забудем. Мы, воины Красной Армии, призваны для того, чтобы дать отпор гитлеровскому зверю, освободить нашу территорию от тирании и отмстить за все зверства, которые они чинят на нашей родной земле. Мы обещаем вам, дорогие ребята, что свой долг — долг воина страны советов мы оправдаем с честью. Ваши подарки во многом помогут нам. Пушку, отлитую из вашего собранного металла, мы направим точно на фашистскую голову так, чтобы она действительно была без промаха. Ваш танк «Пионер» в умелых руках наших славных танкистов будет беспощадно давить ядовитую змею Гитлера, а в перерывы между боями под звуки баяна мы будем курить махорку, насыпанную в ваши хорошие кисеты и вспоминать вас, дорогие ребята!

В день 24 годовщины Красной Армии мы получили много, много подарков от пионеров, комсомольцев и общественных организаций нашей необъятной страны. Дорогие ребята, самым лучшим подарком от вас нам — отличная учеба. Приятно будет читать ваше письмо, в котором вы будете говорить нам о сплоченных отличных и хороших отметках и горестно будет, когда будет много неуспевающих. Мы здесь бьем немецких гадюк, защищаем вашу мирную учебу и детский труд. Так давайте, как можно лучше трудиться, мы на фронте отечественной войны, вы там, в тылу. Отличные отметки — самый лучший подарок для нас.

Дорогие ребята наша славная Красная Армия беспощадно бьет фашистов и они, отступая, бросают свои машины, танки, минометы, пулеметы, орудия, снаряды, а сами бегут, перегоня друг друга. Наши бойцы уничтожают их и все дороги, по которым они отступают, усыпаны трупами немцев. Много их погибает от холода. Помните, дорогие ребята, что настанет время, когда снова заколосится золотистая пшеница на украинских полях и разнесется звонкие песни над Белоруссией.

С приветом к вам, дорогие ребята. Ждем от вас ответа, пишите как учитесь и какие у вас результаты учебы.

Ст. сержант Малых Зам политрука

Саприкин. Красноармейцы:

Перегудов, Лагутин.

Ускорить выполнения обязательств перед государством

Чтобы обеспечить армию и рабочие центры бесперебойным снабжением продуктами питания правительство установило обязательные для колхозов и колхозников поставки этих продуктов в зависимости от размеров посевных площадей. Идя навстречу передовым колхозам, правительство запретило распределение на трудодни и продажу на колхозных рынках всех продуктов до полного выполнения государственных поставок.

Местные органы советской власти сельсоветы уполномоченные наркомата Заготовок, сельпо призваны осуществлять данный закон, имея в своем распоряжении средство убеждения, а к злостным применять и меры принуждения. И вот на глазах сельских советов и агентов заготовительных организаций прошла уборка урожая, распределили доходы, о своих обязательствах перед государством забыли, хотя все сроки давно истекли. Только по одному Кр Майданскому сельсовету, где председателем тов. Ворыгин, а заготовителем тов. Макарычев, большой долг перед государством. Колхоз «Память Ленина» не сдал 10 цент. сушеного картофеля, а за колхозниками осталось кое где и молоко мясом свежий и сушеный картофель. Председатель сельпо т. Кокушкин считает себя техническим приемщиком и население в сушении картофеля не инструктирует. Систематической работы с населением не ведется, все надеется на уполномоченных из района. Подобные горе—руководители ленятся выйти из концелярии и не видят, что мясо и картофель вывозятся на рынок.

На местах люди не работают, а бездельничают, а райком и райсовет вынуждены посылать районных работников выполнять работу и за сельпо и за уполномоченных по заготовкам.

Пора локончить с благодушием. Каждый работник должен выполнять возложенные на него функции. Среди населения нужно вести массово разъяснительную работу. Только тогда можно добиться работы по заготовкам.

В. Метла.

В честь партизанки Тани

Учащиеся Аяненковской начальной школы на строительство танка «Таня» собрали 300 рублей. Из них 135 рублей—учащиеся 4 го класса.

Отдавая деньги, учащиеся заявили «Пусть танк, построенный на наши средства, отомстит гитлеровцам за смерть партизанки Тани, которую мы никогда не забудем».

Учащиеся вызывают последовать их примеру учащихся Досадинской начальной школы.

О. Терентьева.

НАШИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

В прошлом году колхоз «Путь к социализму» средний урожай по зерновым получил 14,2 центнера с гектара.

В этом году мы берем обязательства получить урожай с гектара: ржи—18, озимой пшеницы—20, яровой пшеницы—12, овса—15, ячменя—14, проса—16, гречихи—10, вики на зерно—12, конопля-семя—7,5, картофеля—150 центнеров. И мы свои обязательства выполняем.

Председатель колхоза Г. Вдовин.

АРТЕЛЬ ПО ВЫРАБОТКЕ ВЕРЕВКИ

В селе Вад организовалась артель из 4 человек по выработке веревки. Артель ежедневно будет выработку по 60 килограммов веревки. Сдачу в кооперацию веревки первой выработки 44 килограмма.

И. ПОГОДИН.

ВЫСТУПЛЕНИЕ тов. ЛИТВИНОВА В НЬЮ-ЙОРКЕ

НЬЮ ЙОРК, 17 марта. (ТАСС). 16 марта тов. Литвинов выступил с речью в «Экономическом клубе Нью-Йорка» на приеме.

Рузвельт обратился к участникам этого приема с посланием, в котором приветствует «выдающихся представителей объединенных стран, связанных между собою клятвой обеспечения победы справедливости над силами зла, стремящимися к установлению мирового господства».

Тов. Литвинов указал, что целью его выступления является освещение того вклада, который вносит Советский Союз в общее дело. Тов. Литвинов заявил, что своей борьбой против гитлеровских армий в течение 9 месяцев Красная Армия лишила Гитлера возможности предпринять какие-либо значительные военные операции где-либо в другом месте. Красная Армия уничтожила легенду о непобедимости гитлеровской армии, нанесла ей колоссальные потери людьми и техникой, подорвала моральное состояние германской армии и тыла.

«Мы отогнали гитлеровские армии не так далеко, заявил тов. Литвинов, — но совершенно очевидно, что если бы наши силы можно было увеличить или же, — а этого еще легче достичь, если германские силы могут быть расколоты, либо ослаблены на советском германском фронте путем отвлечения их в другое место то было бы возможным отогнать их еще дальше назад до германской границы, до Берлина и дальше него. Чем дальше германская армия будет отогнана, тем больше в ней будет деморализация, тем больше будет брожения в ее рядах и тем сильнее будет недовольство внутри Германии, тем большая активность будет проявлена населением оккупированных стран, ненавидящим Гитлера, населением, которое только и ждет сигнала для решающих действий. А единственный сигнал, который оно признает это — серьезный разгром германской армии».

Говоря о совместной борьбе свободлюбивых народов против гитлеризма тов. Литвинов предостерег от увлечения

общими заявлениями о том, что «в конце концов победим, так как добро неизбежно торжествует над злом». «Мне кажется, продолжал тов. Литвинов, — что впервые появились на горизонте практические пути обеспечения победы над Гитлером, являющиеся основной дружественной державой. Нельзя отрицать ту истину, что практические пути к победе связаны с риском. Но разве Гитлер не обязан своим значительным успехом в высшей степени рискованной попытке в Норвегии? Не исключено, что, проводя политику ожидания, не предпринимая ничего и упуская одну возможность за другой, мы подвергаемся еще большему риску. Между тем действия, связанные с риском, имеют во всяком случае некоторые шансы на успех, в то время как бездействие, которое также связано с риском, практически никогда не приводило к успехам».

«Мы склонны думать, — сказал в заключение тов. Литвинов, — что каждый новый год войны дает дополнительные шансы на победу. Мы призываем время стать нашим союзником. Но мне кажется, что время является коварным союзником, который готов сражаться на любой стороне. Для стран, борющихся с гитлеризмом, конечно, было бы весьма выгодно проводить выжидательную политику, пока будут созданы резервы и вооружения в больших размерах, чем это может сделать противник, если бы он поклялся бездействовать в течение этого времени. Но именно этого он и не допустит, он извлечет выгоды из своих нынешних успехов для дальнейшего продвижения с целью оккупации новых пунктов, обеспечивающих захват дополнительных источников сырья для порабощения еще больших миллионов людей, для приобретения, а это может случиться, новых союзников. Эти преимущества могут более чем уравновесить любое превосходство вооружения какое антигитлеровские страны могли бы создать в период такого рода одностороннего перемирия».

(Печатается в сокращенном виде)

МЕТАЛЛ — ФРОНТУ

На любом участке можно найти богатые залежи металлического лома. А лом — это тонны стали из которой наши заводы отливают минометы и другое оружие, необходимое фронту.

Колхозы Дубенского сельсовета «Красная Заря» и «1-е Мая» на помощь фронту собрали по 300 килограммов лома.

Сбор продолжается.

Фото Л. Доренского



Участники социалистического соревнования стахановцы Н-ского завода, выполняющие по 3 нормы, на изготовлении деталей для самолетов. Слева направо: токарь Ф. А. Королев завивает пружины, электросварщик Б. В. Филиппович производит завершающие сварочные операции.

ЛЮБИМОЙ АРМИИ

Совхоз «Новый мир» для государства сдает свинины по несколько тонн. Я работаю бригадиром свиноводческой бригады. У нас 62 свиноматки, 4 из них в феврале опоросили 33 поросенка, отхода не было. Свиньям даем по 2 килограмма концентратов, 297 граммов комбикормов и 100 грамм овса; отъемышам — от 2 до 4 месяцев — даем по 0,7

килограмма концентратов. Поросята и свиньи в нашей группе хорошие. Для любимой Красной Армии дадим столько сала, сколько потребуется для фронта.

На быстрейшее выращивание поросят, сохранение молодняка и хороший уход за ними вызываю на соревнование П. П. Фомичеву.

А. И. ГОЛЫНИНА.

Фотохроника ТАСС



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Юго Западный фронт)

Фото Е. Копыта Фотохроника ТАСС



Зам политрука Г. Д. Сорокин слышет в своей части отличным автоматчиком. В одном из боев в районе Ч. он уничтожил из своего автомата свыше 20 немцев. Правительство наградило т. Сорокина орденом «Красной Звезды».

Вступают в партию большевиков

Бюро райкома ВКП(б) 21 марта приняло в члены ВКП(б) председателя Вадского сельсовета И. П. Бакулина, кандидатами в члены ВКП(б) — Е. Платонову — учительницу Ивашкинской начальной школы, С. И. Зверева — председателя Лопатинского сельсовета.

День рождения

В энском госпитале, где начальником тов. Абрамович, комиссаром т. Олейник в светлой, уютной палате №4 на покрытых белоснежными простынями кроватях лежим мы, лечащиеся после ранения на фронте командиры и политработники. Всего нас в палате семеро. Ежедневно посещает и интересуется, заботится о скорейшем выздоровлении врач Тамара Сергеевна Телятьева.

До отечественной войны проживали мы в разных концах нашей родины: лейтенант П. Ф. Ложкин — из Кировской области, мл. лейтенант Сенделев Н. Т. — из Уралья, мл. лейтенант Бабаев — из Туркмении, я и политрук А. И. Писаренко — из солнечного Казахстана и самый молодой из нас Миша Майков — из Смоленской области. Дни проходят в дружеских беседах, воспоминаниях о боевых днях и товарищах. И вот 13 марта политрук Алексей Иванович Писаренко известил нас, что сегодня — день его рождения. Вспоминаю, Алексей Иванович рассказал, как отмечался этот день в 1941 году в городе Алма-Ата. Перед ужином в палату к нам явился веселый повар Степан Герасимович Лимар. Зайдя в палату, Степан Герасимович поздравил Алексея Ивановича с днем рождения, затем, кратко сообщил: «Сегодня ваша семерка на ужин в столовую не идет». Не успел Степан Герасимович выйти из палаты, как в нее был занесен маленький столик. После ужина в палату явился Степан Герасимович с подносом, на котором красовался мастерски приготовленный торт. На торте было написано: «В честь рождения политрука т. А. И. Писаренко». Почтительно преподнес торт, присутствующие горячо поздравили с днем рождения с пожеланиями успехов 27-ми летнему орденосцу краснознаменцу политруку Алексею Ивановичу Писаренко. И так мы, будучи раненые, отметили день рождения, так близкого нам по боевым дням товарища.

Политрук Коваленко.

Отв. редактор Н. В. ЛЕОНТЬЕВ.

ЧЕРНУХИНСКИЙ ЛЕСОХИМУЧАСТОК имеет в продаже древесный кузнечный уголь на обмен на любое зерно, на один центнер зерна — три центнера угля.